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Празнична вечерня за Архангеловден възглави 
Българският патриарх Даниил в Гоце Делчев

Тържествата по повод 130-годишнината на Неврокопска епархия 
продължиха с отслужването на празнична вечерня по повод Архангеловден. 
Негово Светейшество Българският патриарх Даниил възглави празничното 
богослужение в храм „Събор на св. архангел Михаил“ в град Гоце Делчев. 
Молитвено участие в богослужението взеха Негово Високопреосвещенство 
Неврокопският митрополит Серафим, Техни Преосвещенства Адрианополски 
епископ Евлогий – игумен на Рилската света обител, Браницки епископ 
Пахомий – първи викарий на Софийския митрополит, Велбъждски епископ 
Исаак – втори викарий на Софийския митрополит, архимандрит Йоан – 
протосингел на Софийска света митрополия, архим. Епифаний – протосингел 
на Неврокопска света митрополия, архим. Теофил – игумен на 
Хаджидимовския манастир, йеромонасите Йосиф и Натанаил от манастира 
„Св. Йоан Кръстител“ в Уоруик, щата Масачузетс – клирици на митрополията 
ни в САЩ, Канада и Австралия, архиерейските наместници от Неврокопска 
епархия и духовници, както и дякони, водени от протодякон Иван Петков. 
Песнопенията бяха изпълнени от хор „Йеромонах Неофит Рилски“, ръководен 
от протопсалт проф. Йоанис Папахронис.



„Светите отци ни казват, че ангелите са светлината за света, както и че те 
черпят светлина от невеществената светлина на Божията слава. И са 
изпълнени с Неговата благодат, и възкликват от радост и денем, и нощем 
възвестяват славата Господня, изпълнени с ликуване от причастието си с 
благия Бог. Така те ни възвестяват волята Божия и са светлина, пример за 
всички нас за служение на Бога“, каза патриарх Даниил и приведе 
старозаветни примери, свързани с почитанието към небесните войнства.

„Чухме в четивата от Стария завет още как Господ е изпращал ангелите да 
възвестяват Неговата воля на човеците. Свети пророк Исаия имал видение, в 
което видял храма Божий изпълнен с неизброимо множество ангелски 
същества, славещи Бога. Светите пророци Даниил и Захарий общували с 
ангели, пратени от Бога да им възвестят необходимото откровение за 
спасението на човеците, да знаят каква е Божията воля. В Новия завет ние 
четем как свети архангел Гавриил възвестил най-напред на св. Захарий 
раждането на свети Йоан Кръстител, а след това на Света Богородица за 
въплъщението на Бог Слово. Затова те са вестители, които Господ праща да 
служат, духове служебни, които Бог праща да служат на тези, които ще 
наследят спасение, т.е. служат за нашето спасение. Затова е и редно да ги 
почитаме“, напомни патриарх Даниил.

Патриархът обърна внимание и върху друг наболял проблем в нашето 
общество – сляпото доверие в мними пророци и лечители. „Днес колко врачки 
и баячки казват, че извикват духове. Възвестяват на човеците какви ли не 
работи, но се превъзнасят с ума си, защото Господ е казал – никой не 
дохожда при Отца Ми, освен чрез Мене. Тоест чрез Църквата ние имаме 
законен достъп до невидимия духовен свят. Ако човеците се опитват да 
проникнат в небесния свят без Божието благословение, те стигат до това, до 
което всички други религии достигат – до измислици, до басни, до пряка 
заблуда от сатанинските сили, които отвеждат наивните човешки души и ги 
отклоняват от Бога“, отбеляза Негово Светейшество и допълни: „Още в 
Стария Завет Господ е забранил на израилския народ да ходи при баячки, 
гледачки, коремоговорци, гадатели на птици, всякакви такива, които днес на 
кафе гледат, на ръка гледат, на всичко гледат, но лъжат човеците. Защото 
ако не слушат Бога – как могат да знаят, как могат да възвестят Божията 
воля? Когато вършат беззаконие, как могат да познават Бога? Това е толкова 
близко до разсъдъка, но ето колко човеци отиват и плащат пари, дават мило 
и драго да чуят врачката какво ще им каже. Какво ще ви каже врачката? Ще 
ви отклони от пътя, за да величаете нейния заблуден ум, да я считате за 



нещо много голямо“.

В края на словото си патриархът пожела по-често да се обръщаме към 
молитвената подкрепа на светите ангели и да ги почитаме, та те да се 
застъпват за нас пред Бога и да ни пазят и защитават.

В утрешния ден тържествата в Неврокопска епархия ще продължат с 
отслужването на света Литургия в празнуващия храм „Събор на св. Архангел 
Михаил“, а след това ще бъде направена първа копка на нова 
многофункционална сграда в двора на Неврокопската света митрополия.
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